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СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ НОРМАТИВНО-

ПРАВОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОПЕРЕДЖЕННЯ 

ДОМАШНЬОГО НАСИЛЬСТВА В УКРАЇНІ 

 

Проблема домашнього насильства є актуальною як у всьому світі, 

так і в кожній країні. Уряд України вже досить довгий проміжок часу 

намагається розробити ефективні заходи щодо припинення та 

попередження домашнього насильства в Україні. Одним із таких заходів 

є впровадження та розвиток нормативно-правового забезпечення 

попередження домашнього насильства в Україні.  

Проблема домашнього насильства в усіх її формах і проявах має 

міжгалузевий характер та зачіпляє всі сфери суспільного життя. 

Вчинення протиправних дій щодо членів своєї родини спричиняє 

порушення багатьох основних галузей законодавства та передбачає 

адміністративну, кримінальну та цивільну-правову відповідальність, що 

у свою чергу має негативні наслідки за сімейним правом, наприклад, 

позбавлення батьківських прав або відібрання дитини без позбавлення 

батьківських прав (1).  

На сьогодні в Україні є достатньо велика та потужна нормативно-

правова база щодо попередження домашнього насильства. До неї 

входить Конвенція ООН про права дитини, Конвенція про захист прав 

людини, Конвенція ООН про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо 

жінок, Закон України «Про запобігання та протидію домашньому 

насильству» , Закон України «Про охорону дитинства» , Сімейний 

кодекс України, Цивільний кодекс України, Кримінальний кодекс 

України, Кодекс України про адміністративні правопорушення тощо. 

Знаковою подією в розвитку нормативно-правового забезпечення 
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попередження домашнього насильства було прийняття Конвенції Ради 

Європи про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому 

насильству та боротьбу із цими явищами та підписання її Україною.  

У 2015 році було прийнято закон про внесення змін у Кодекс про 

адміністративні правопорушення, яким виключені штрафи з переліку 

покарань за домашнє насильство, що замінило штрафи як покарання за 

домашнє насильство на позбавлення волі (2).  

06 грудня 2017 року Верховна Рада України ухвалила два 

законопроєкти. Перший – це законопроєкт № 4952, який вносить зміни 

до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України, 

що посилюють кримінальну відповідальність за домашнє насильство та 

насильство стосовно жінок. Другий – це № 5294 «Про запобігання та 

протидію домашньому насильству», який визначає організаційно-

правові засади запобігання та протидії домашньому насильству, основні 

напрями реалізації державної політики у цій сфері і спрямований на 

захист прав та інтересів осіб, які постраждали від такого насильства. 

Таким чином, було зроблено крок на шляху імплементації положень 

Конвенції про запобігання насильства щодо жінок та домашнього 

насильства та боротьбу із цими явищами.  

Отже, можна зробити висновок, що нормативно-правова база щодо 

попередження домашнього насильства в Україні перебуває на стадії 

прогресивного розвитку, але потребує ще більшого вдосконалення. 

Проте на заваді ефективного попередження домашнього насильства 

стоїть не тільки недосконалість норм права, але й брак їхньої дієвої 

реалізації.  
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